

河东职业中专病残学生毛得宇——

单指敲出国学校本教材

本报6月4日讯 (记者 伟伟 通讯员 刘聚兴)“老师们、同学们,国学是优秀文化之根,是中华民族之魂。是她让我这个残疾青年走出黑暗,看见了人生的光明。学习国学经典,吸取国学精髓,让我们在圣贤雅言的点拨下,在优秀传统文化的浸润中,拥有高尚的人格、成功的学业、智慧的人生吧!”这是6月3日,河东职业中专在读病残学生毛得宇在他编著的校本教材《沂蒙山的馈赠》首发式上,向学校、社会及同学们发出的学习国学的诤言和呐喊。

毛得宇是一名因出生缺氧患上脑瘫,以至言语表达迟钝,行走不便的90后青年。去年夏季,他离开家乡平邑县保太镇到河东职业中专选读财会专业。入学不久,班主任老师李兆勋就发现这名行动不便的残疾学生,身上带有诸多的优点。他善待老师和周围的同学,学习刻苦,对自身的要求很严,还特别痴迷国学。对国学颇有研究的李老师随之与毛得宇交流起国学来。想不到毛得宇把国学讲得头头是道。国学课上,李老师先是让毛得宇试讲《弟子规》

中做人的道理,他竟引经据典、联系自身,联系班级,联系实际,把《弟子规》条条都说在了同学们的心坎上,受到了全班学生的欢迎。

毛得宇的演讲被同学们接受后,试讲也立马变主讲,一发不可收的他竟然连着讲了20讲,他手里一沓厚厚的讲稿竟长达七八万字。毛得宇国学演讲引起了校领导、临沂大学国学专家及教育部门的重视,他们仔细斟酌、研究毛得宇的讲稿,认为这个出自残疾青年之手的讲稿,完全可以作为国学校本教材使用。在该校开展的学国学、打造书香校园活动中,毛得宇的国学演讲稿得以编辑付梓成书,并在全校师生的热切盼望下,举行了隆重的首发式。

谈起国学来,毛得宇说,自身的残疾也曾让他对人生感到过失望和沮丧,心灰意冷中是酷爱国学的姥爷、父母让他接触到了国学。他一首首地背诵唐诗宋词,一篇篇地学习《论语》、《弟子规》,国学让自己在人生最黑暗的时候看到了光明,让自己在失望中燃起了人生的希望。是“勿自暴,勿自弃;圣与贤,可训致。”



毛得宇在阅读自己写的校本。

让他找到了人生的自信。如果说上帝关闭了他人生的一扇门,应该是国学给他开启了人生的一扇窗。

沐浴在沂蒙山优秀传统文化中的毛得宇,用单指敲出了数万字的《沂蒙山的馈赠》,谁能知道他熬过了多少个不眠之夜,其

中又包涵了他多少思索和追求。如今,毛得宇的国学校本正在校园里传播,向新时代的青年、向社会做着新的馈赠。

爱心企业6200元资助20名贫困孩子 献爱心总经理、员工齐上阵

本报6月4日讯 (记者 郁恒雪 展萍)“千名孤儿救助”活动开展以来,临沂市的多家爱心企业也加入到献爱心的行列。4日上午,西藏同信证券临沂双桥营业部的张福坤来到本报编辑部,表示要用6200元爱心款来资助20名贫困孩子。

“我从微信平台上看到‘千名孤儿救助’活动,就跟营业部总经理张伟说了。”张福坤说,张总决定以公司的名义捐助5000元钱来资助贫困孩子。

除了以公司的名义捐助的5000元外,张伟还以自己的名义资助了两个小学生。“作为当地的企业,应该尽社会责任。我一直想找机会参加这样的爱心活动,现在找到了。”张伟说。

据了解,为了将爱心范围扩大,张总动员公司员工加入到救助贫困孩子的行列。在公司的晨会上,还专门介绍了“千名孤儿救助”活动的流程和方式,很多职工踊跃报名献爱心。而张福坤作为最先了解孤儿救助活动的人,毫不犹豫地选择

了一名要资助的孩子。

“能够帮助他们是一件有成就感的事。”张福坤说,这些孩子看着太可怜了,回去后要动员更多的同事来帮助他们。

目前,“千名孤儿”救助活动已接近尾声,如果您有意资助这些贫困的孩子,想献出自己的一份爱心,欢迎您拨打本报热线电话咨询,也可以到本报编辑部查看孤儿资料。热线电话:8966179、8727690。活动捐助地址:临沂市兰山区金雀山路6号新闻大厦19楼

1905室鲁南商报时政部、北城新区文化中心A座810室临沂市妇联。

如果您工作较忙或身居外地不方便到现场办理捐助手续,也可以将捐助款汇至本次活动爱心账户。您在汇款后,请及时告知我们每一笔爱心款为谁而汇。6月份活动结束时,我们将把每一笔捐款在鲁南商报进行公示。

开户行:中国建设银行
户名:展萍
账号:6227 0022 9102
5494 960

孤儿资料

唐君迎,女,2004年出生,蒙阴县蒙阴镇。单亲家庭,姐妹俩跟母亲生活,生活困难。

安怀莹,女,2004年出生,兰山区李官镇。母亲去世,父亲外出打工,现跟随奶奶生活。

孙钦将,男,2008年出生,河东区八湖镇驻马滩村。父亲去世,随奶奶生活。

王茂旭,男,2007年出生,临沭县曹庄镇朱村。父亲车祸失去劳动能力,母亲残疾,无经济来源。

宋子成,男,2005年出生,郯城县港上镇一村。父亲患病,母亲瘫痪,现随爷爷生活,家庭无收入。

母子三人携手献爱心

“只要他们需要就一直帮下去”

“我资助两个孩子吧,我女儿冯曼祯和我儿子冯梓鹤每人再资助一名。”4日,郯城县的鞠呈玲打来电话,要资助4个孩子。

鞠呈玲从报纸上看到“千名孤儿救助”活动中孩子信息后很受触动,把这

些贫困孩子的遭遇告诉了放学回家的女儿和儿子。

“听到同龄小朋友的遭遇,他俩告诉我,妈妈捐点钱给小朋友吧。”鞠呈玲说,孩子坚定的态度让她很感动,也很自豪。

当晚,鞠呈玲的女儿和

儿子就将自己的压岁钱拿出来交给了她,让她转交给需要的小朋友。

“我告诉他们,既然结成对子帮助小朋友,就要一直资助,每人要省下自己的压岁钱和零花钱,坚持每年帮助他们。”鞠呈玲说。

看到资助孩子情况一栏里,有孩子的母亲患有精神疾病。“患病的人自己都无法照顾自己,别说照顾孩子了,没妈照顾的孩子太可怜。”鞠呈玲说,只要孩子有需要,他们就一直帮下去。

记者 郁恒雪 展萍



高考学子都拥有一双明亮的眼睛

准分子激光治疗近视眼手术具有损伤小、精确度高、可预测性强、并发症少、适应症广等优点,它是通过切削眼睛中央区角膜组织使之变平,来达到矫正近视的目的。临床数据表明,准分子激光手术治疗近视、远视、散光效果稳定,已被越来越多的屈光不正人士所接受。但临沂市人民医院眼科专家表示,不是所有的近视患者都适合该手术。

临沂市人民医院眼科专家介绍,一般符合以下条件才可以考虑做眼准分子激光手术:年龄18岁到

50岁,有健康心理状态,有摘掉眼镜的愿望;眼部没有活动性眼病;最近两年近视度数比较稳定,每年加深不超过50度;如果配戴隐形眼镜,软性镜应摘去2周,硬性镜应摘去4周以上;经过医生检查,眼部各项指标符合手术要求;全身无手术限制的疾病。

有下列情况的人不适宜做眼准分子激光手术:患有眼的急性、活动性炎症,干眼症,眼睑闭合不全,青光眼,白内障,视网膜脱离,缺血性眼病,单纯疱疹等病毒性眼病,及下列

全身性疾病:如糖尿病,胶原性疾病,风湿性关节炎,痛风,精神病服药者,艾滋病,以及妊娠和哺乳期妇女。

临沂市人民医院眼科专家认为,一项完美的近视手术,详尽、系统的眼部术前检查是非常重要的。规范的术前检查包括视力、验光、眼前段检查、眼底检查、眼压、角膜形态、瞳孔直径、角膜厚度等,其中验光、角膜形态、角膜厚度、瞳孔直径对手术方案的设计起决定性作用。对于30岁以上的平时看近不戴眼镜或40岁以上的

老花眼患者,还应测量其眼睛的调节功能,以便术后能舒服地使用双眼进行日常工作与生活。

对于人们最关心的手术安全性问题,市人民医院眼科专家介绍,就目前来说,准分子激光手术治疗近视的安全性是比较高的,多年来大量的临床实践充分地证明了这一点。当然,良好的手术设备,手术者熟练的操作和丰富的经验,还有患者较好的配合,是手术高安全系数的基础。

市人民医院准分子激光治疗近视专家:苏明山,教授、主任医师,从事眼科临床工作30余年,擅长准分子激光治疗近视、复杂斜视弱视、眼球震颤及相关视光学疾病

的诊治。付海涛,硕士生导师、主任医师,熟练诊治各类眼科疾病。擅长准分子激光治疗近视及白内障、泪小管手术,对YAG、氩、氪等激光有较深入的研究。

关于术后注意事项,临沂市人民医院眼科专家强调,有眼部症状时可闭目休息,不要随意摘掉眼罩,切忌用力揉眼、揉眼。手术后一周内避免到烟尘较大场所,少吃辛辣刺激食品。眼部不要化妆,避免有水和细小颗粒入眼。在一个月内应少用近距离的精细视力(包括看电脑、电视),注意一个月内不要游泳,切忌跳水和激烈对抗性运动,以免撞击眼部,造成眼外伤,角膜瓣移位甚至丢失。

本记